

思想旗帜引领方向 实干笃行开创新局

——深入学习贯彻习近平总书记重要指示和全国 宣传思想文化工作会议精神

新华社记者

全国宣传思想文化工作会议10月7日至8日在京召开。会上传达了习近平总书记对宣传思想文化工作的重要指示。

会议认为,习近平总书在新时
代文化建设方面的新思想新观点新论
断,内涵十分丰富、论述极为深刻,是
新时代党领导文化建设实践经验的理
论总结,丰富和发展了马克思主义文
化理论,构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇,形成了习
近平文化思想。

大家表示,要深入学习贯彻习
近平文化思想,勇担使命、踔厉奋发,为
全面建设社会主义现代化国家、全面
推进中华民族伟大复兴提供坚强思想
保证、强大精神力量、有利文化条件。

习近平文化思想提供 了强大思想武器和科学行 动指南

与会同志认为,党的十八大以来,
宣传思想文化工作之所以取得历史性

成就,最根本就在于有习近平总书
记领航掌舵,有习近平新时代中国特色
社会主义思想科学指引。这些年来,
围绕宣传思想文化工作,党中央召开
的会议之密集、作出的决策部署之全
面,习近平总书记论述之丰富系统、深
刻厚重,在党的历史上是不多见的。

旗帜指引方向,思想凝聚力量。
中国共产党历史展览馆党书
记、馆长吴向东表示:“这次会议正
式提出习近平文化思想,是会议最
重要的成果,必将载入中国特色社
会主义文化建设的光荣史册,在党
的宣传思想文化事业发展史上具有
里程碑意义。习近平文化思想内涵
丰富,视野宏大,贯通古今,论述深
刻,蕴含着伟大的真理力量和实践
力量,为做好新时代新征程宣传思
想文化工作提供了强大思想武器和
科学行动指南。”

(下转08版)

改作风 提效能 促发展 蚌埠在行动

蚌埠融媒体中心记者 杨露露

一名科长工作成效由谁来评价?在蚌埠,这
些科长的成绩单也许就由你决定。这句看似玩笑
话的背后,实际是一场向“虚、躲、冷、粗、假”等五
种作风顽疾宣战的具体行动。

今年初,市委、市政府创新开展了“千企万众
评科长”工作,把评判权交给市场主体,以评科长、
考局长、带科员,倒逼各级各部门优化审批流程、
提升服务水平,不断增强优化营商环境的思想自
觉、政治自觉和行动自觉。上半年,服务对象直接
评议数达36727人次,满意率达98.76%以上。

科长赶考

8月28日,蚌埠·深圳(大湾区)招商推介会召
开,企业家们欢聚一堂,对蚌埠良好的营商环境、
招商氛围及发展条件给予充分认可。大家纷纷表
示,将进一步与蚌埠加强互动交流,推动合作项目
落地落实,助力蚌埠经济社会高质量发展。

营商环境是一个地方干部作风的“晴雨表”。
今年初,市委、市政府决定开展“千企万众评科长”
工作,44家单位322位科长“集体亮相”参评。

为什么选择评科长?市营商和“工招园”办负
责人告诉记者,对于地市级来说,科长连上带下,
在干部队伍中起到承上启下的关键作用。

根据安排,评议对象包括市直单位具有行政
执法、行政审批、公共服务职能及与群众和企业联
系密切的相关科室及所属二级机构负责人,覆盖
32家市直部门、2家市政府派驻机构、3家公共服
务单位。评议由服务对象直接评议、服务对象集
中评议、问卷调查(企业代表评议、社会各界评议)
和评分组成。评议结果将作为干部评优评劣的
重要参考依据。

为确保工作取得实效,我市成立以市长为组
长,市委常委、纪委书记及市政府副市长、秘书长
为副组长,十余家单位为成员的市评议工作领导
小组。各参评单位高度重视,均明确了分管领导和
责任科室,更加主动把服务市
场主体、服务群众的事情办好,把市委市政府的
决策部署落实好。

一场政府和企业的双向奔赴,在这里激起一
池春水。夏末秋初,涂山脚下,中
国·蚌埠空天智造产业园正式启动建设,这是我
市布局新产业、抢占新赛道的又一实际行动。

连日来,对照省委“思想大解放、环境大优
化、能力大提升、作风大转变、任务大落实”要
求,我市以“六破六立”入手,深入开展大学习、
大讨论、大调研、大检视、大实践。聚焦新能
源、新型显示、智能传感器、生物化工、汽车零
部件五大产业集群,蚌埠大力推进双招双引,持
续优化发展环境,以新气象新作为推动蚌埠高
质量跨越式发展取得新成效。

群众叫好

安徽盛世新能源材料科技有限公司是国家级
高新技术企业,以研发、生产、销售超白压延
光伏玻璃及其深加工产品为主营业务,是我市
重点培育的拟上市企业。这两年,企业花大力
气转型生产方式、转变用能结构,逐步形成绿
色低碳循环发展的产业体系。

(下转08版)

9个乡村入选全省首批 和美乡村精品示范村建设名单

本报讯(融媒体中心记者 杨露露)记
者从市农业农村局获悉,中共安徽省委农村工
作领导小组办公室已正式印
发2023年度和美乡村精品示范村建设
名单,共有200个行政村入选,建设周
期为2至3年。我市有9个乡村入选该
名单。

为大力实施“千村引领、万村升
级”工程,加快建设彰显徽风皖韵的宜
居宜业和美乡村,省委农办、省农业
农村厅组织各地开展了2023年度全省
和美乡村精品示范村建设申报工作,并
会同省财政厅等7家省直单位组织专
家评审,结合日常工作评定,开展省级
综合评审四轮,汇总形成了2023年度
和美乡村精品示范村建设名单。我市
入选名单的9个乡村分别是怀远县龙
亢镇关庙村、兰桥镇大观村,五河县
新集镇郭村、沱湖乡大岗村,固镇县
连城镇再庙村、濠城镇垌下居委会,禹
会区长青乡涂山村、长青乡杜郢村,淮
上区梅桥镇肥北村。

“加快建设彰显徽风皖韵的宜居
宜业和美乡村,是推进安徽农业农村现
代化的‘一号工程’,是建设现代化美好
安徽的‘基础工程’。”

(下转08版)

记者观察:本土小吃变形记

03版

材料创新 领跑世界



蚌埠融媒体中心记者 李景文/图

从未知到已知,从砂石到芯片,从
砂石到能源,“点石成金”的新材料,
已融入生活的方方面面。
“这个勃姆石作为锂电池隔膜涂覆
材料,具有无可比拟的优势。”在位
于怀远经济开发区的安徽壹石通材
料科技股份有限公司,研发工程师张
柯柯手持勃姆石,向记者展示新材
料的“魅力”。
“我们的下游生产厂家以及锂电
池生产厂商,都受益于新能源汽车
行业的高速发展,目前勃姆石产品
市场占有率是国内第一,也是全球
第一。”张柯柯介绍,在锂电池涂
覆材料领域,表面超薄涂覆、提升
抗刺穿能力、耐热、预防起火等特
性,可有效提升电池使用的安全
性能,如同为锂电池的心脏穿上一
层轻薄透气的铠甲。
安徽壹石通材料科技股份有限公司
是蚌埠市二季度招商引资“三看三
比”重点企业,也是一家国家级专
精特新“小巨人”企业。公司成立
于2006年1月,于2021年8月17
日在上海证券交易所科创板上市。
该公司致力于先进无机非金属材料
的前沿应用,通过多年行业积累形
成了差异化竞争优势,主要产品包
括新能源锂电池涂覆材料、电子通
信功能填充材料、低烟无卤阻燃材
料等三大类,均为保障新能源锂电
池主动安全、电子通信安全、热管
理安全的重要材料,被广泛应用于
新能源汽车、消费电子、芯片、覆
铜板以及防火安全等领域。
“坚持以创新驱动发展,致力于
成为国际领先、富有创新活力的新
材料企



企业外景

不做答题人 要做领跑者

记者手记

国家级高新技术企业、国家级
专精特新“小巨人”企业、安徽省
企业技术中心,2021年度中国锂电
产业TOP50、中国非金属矿业协
会科技发明类二等奖、安徽省“三
重一创”重点企业、安徽省优秀
民营企业……
集如此多“头衔”于一身,足见
企业实打实的“功底”。成为行
业龙头,创新就是企业的“底气”。
多年来,面对行业的快速发展变
化,壹石通牢牢把住“守正”与“
创新”的关



企业外景